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Ata da Septuagésima Quarta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 11 de Dezembro de 2025. 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos 

para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor).  O Vereador 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) justificou sua ausência em razão de 

procedimento cirúrgico odontológico. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 09/12/2025 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício 

nº. 247/2025, do gabinete do Prefeito, em resposta ao requerimento nº. 

293/2025, do Vereador João Vitor Larry. Projeto de Lei Ordinária nº. 

227/2025, de 11/12/2025, origem Mensagem nº. 122/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que revoga a Lei nº. 3665, de 07 de 

janeiro de 2025, que abriu crédito especial ao orçamento do município. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 228/2025, de 11/12/2025, 

do Vereador João Victor Dias Alves, que institui a instalação de placas 

de identificação das vias públicas do Centro do Município de Valença, 

contendo QRCode, destinadas à divulgação de informações históricas, 

culturais e institucionais, e dá outras providências. O projeto será 
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encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 51/2025, de 11/12/2035, da 

Mesa Diretora, que altera a Resolução nº. 1419/2025, para incluir o 

Diretor de Plenário e Comissões Parlamentares entre os cargos 

dispensados do registro eletrônico de ponto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Resolução nº. 49/2025, de 09/12/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, que Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. 

Wilson Barbosa de Melo, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 50/2025, 

de 09/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Bruno Rodrigues, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Requerimento n°. 347/2025, de 11/12/2025, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao INEA – Instituto Estadual do Ambiente, com cópia ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando a limpeza das 

seguintes valetas: localidade dos Bastos e no trecho da rodoviária até a 

beira do rio, no Distrito de Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 348/2025, de 11/12/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, no 

sentido de providenciar a fixação de um poste destinado à iluminação 

pública na Rua Gervásio Gomes de Azevedo, em frente ao nº. 162, esquina 

com a Rua Helena Aléssio Lopes, no Bairro de Fátima. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 349/2025, de 11/12/2025, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, à EPAC – Cia. de Água, para que proceda com 

a troca e/ou colocação de tampas nas caixas de hidrômetros que se 

encontram danificadas em diversos pontos do município, tendo como 

referência inicial os seguintes endereços: Rua Cel. Leite Pinto, nº. 70; Rua 

Cel. João Rufino, nº. 342; e Av. Nilo Peçanha, nº. 265, entre outros locais 

que venham a ser identificados pelos técnicos da Cia. durante os serviços 

de leitura dos hidrômetros. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 350/2025, de 11/12/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, à Concessionária de Energia Light, com cópia à 
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Agência dos Correios, para que seja realizada a regularização de novos 

CEPs para o Bairro Estrada do Recreio. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 351/2025, de 11/12/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando a substituição imediata de um poste de 

madeira localizado na Rua Rosalina de Souza, altura do nº. 70, no Morro 

do Querosene, Bairro São Francisco. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 352/2025, de 11/12/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao DER-RJ, solicitando o seguinte: 1- Instalação de um radar ou 

redutos de velocidade (quebra-molas) nas proximidades do cruzamento 

localizado na Estrada Valença x Rio das Flores; 2- Implementação de um 

redutor físico de velocidade (quebra-molas) e de uma faixa de pedestres na 

RJ-147, nº. 3211, Bairro João Bonito; 3- Implantação de redutores de 

velocidade e sinalização na RJ-143, Estrada Valença x Conservatória – 

Rancho Novo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 864/2025, de 

11/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, Major Paulo 

Victor Guimarães Ferreira, sugerindo a implantação de uma faixa de 

pedestres na Rua Silva Jardim, nas proximidades do nº. 77, no Centro, onde 

há um ponto de ônibus com intenso fluxo de pedestres. Indicação n°. 

865/2025, de 11/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, bem como 

às Secretarias Municipais competentes, solicitando a substituição das 

placas de trânsito de identificação de pontos de ônibus por placas novas, 

mais visíveis e em conformidade com o padrões estabelecidos pela 

legislação de trânsito, nos Bairros São Bento, Paraíso, Cambota, Vadinho 

Fonseca e Biquinha. Indicação n°. 866/2025, de 11/12/2025, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a substituição do refletor da mina 

de João Bonito. Indicação n°. 867/2025, de 11/12/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 

solicitando que se notifique o proprietário do terreno localizado na Av. 

Geraldo de Lima Bastos, no trecho compreendido entre os nºs. 517 e 574, 

para que seja realizada a limpeza do local, bem como o corte das árvores e 

bambuzais existentes. Indicação n°. 868/2025, de 11/12/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 364 

Municipal de Esporte, Bernardo Machado, solicitando a limpeza e roçada 

no campo de futebol localizado no Beco dos Guidas, Bairro Biquinha. 

Indicação n°. 869/2025, de 11/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando que sejam adotadas as 

providências necessárias para a substituição das placas de sinalização que 

atualmente utilizam a expressão “deficientes físicos”, substituindo-as pela 

terminologia correta e atual: “pessoas com deficiência”. Indicação n°. 

870/2025, de 11/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, 

Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a necessidade de uma obra de 

contenção na área localizada no Loteamento São Marcos. Indicação n°. 

871/2025, de 11/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Gestão, Wallace Serafim Pavão, 

sugerindo a revitalização e requalificação urbanística da Rua Raphael 

Jannuzzi, localizada no Centro Histórico de Valença, em conformidade 

com o projeto conceitual recentemente apresentado à comunidade local. 

Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando a 

instalação de um ponto de ônibus na Rodovia Clóvis Corrêa, em frente ao 

nº. 26305, no Bairro do Canteiro. Indicação verbal do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, solicitando a colocação de um contêiner de lixo, na Rua 

Dr. Souza Nunes, próximo à Praça Coronel Newton Barra. Indicação verbal 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando que firme uma parceria da 

Prefeitura com o SENAI, para poder realizar o curso presencial no Distrito 

de Santa Isabel do Rio Preto. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando 

providências nas Ruas Silvino Silva e Antônio Augusto de Siqueira, a 

respeito de alguns afundamentos que estão ocorrendo. Indicação verbal do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria Municipal de Esporte, 

sugerindo a possibilidade da realização de um torneio ou campeonato 

municipal paralímpico, no ano que vem. Indicação verbal do Vereador João 

Victor Dias Alves, solicitando estudo técnico de quebra-molas e faixa de 

pedestre, na Rua Otorino Rodigheri, no Bairro Cambota. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Comentou que 

ontem o Prefeito Saulo esteve no Distrito de Conservatória; disse que 

avançaram muito, não só Conservatória, como também Santa Isabel do Rio 

Preto; falou que foi uma conversa muito produtiva, onde discutiram tanto a 
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unidade hospitalar que tem em Conservatória, como a unidade hospitalar de 

Santa Isabel; disse que fizeram uma reunião no hospital de Conservatória, 

que já mostrou uma luz no fim do túnel. Falou que tem a autorização do 

Prefeito para fazer um anteprojeto fiscal para os dois distritos, que vai dar 

sustentabilidade ainda maior do que se pretende. Deixou seus 

agradecimentos ao Prefeito. Também agradeceu ao Prefeito, porque a partir 

de janeiro, a seu pedido, vai dobrar a equipe da UBS. Comentou que já 

avançou muito numa proposta que fez na Câmara e deixou uma observação 

quando levantou o seu requerimento, para reativação da piscina pública do 

Distrito de Conservatória. Deixou seu agradecimento ao Prefeito Saulo. 

Disse que vai fazer um levantamento de uma cabine que tinha lá, da OI, 

que está sem uso, para desenvolver o projeto do sonhado banheiro público 

do Distrito de Conservatória. Falou que o Deputado André Corrêa está se 

esforçando, para ver se consegue colocar no orçamento do Estado, para 

2026, o projeto do hospital e uma farmácia veterinária para o Município de 

Valença, igual ao que tem no Município de Resende. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre uma das indicações que apresentou, solicitando a instalação de um 

ponto de ônibus na Rodovia Clóvis Corrêa, em frente ao nº. 26305, no 

Bairro do Canteiro. Teceu comentários também sobre outra indicação que 

apresentou, solicitando a colocação de um contêiner de lixo, na Rua Dr. 

Souza Nunes, próximo à Praça Coronel Newton Barra. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando que firme uma 

parceria da Prefeitura com o SENAI, para poder realizar o curso presencial 

no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma 

das proposições que apresentou hoje, solicitando a substituição do refletor 

da mina de João Bonito. Teceu comentários também sobre outra proposição 

que apresentou, solicitando providências nas Ruas Silvino Silva e Antônio 

Augusto de Siqueira, a respeito de alguns afundamentos que estão 

ocorrendo. Ainda teceu comentários sobre outra proposição apresentada, à 

Secretaria Municipal de Esporte, sugerindo a possibilidade da realização de 

um torneio ou campeonato municipal paralímpico, no ano que vem. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Comentou que pediu à sua assessoria para enviar um ofício à 

Light, sobre a constante falta de energia na zona rural; teceu comentários a 

respeito; disse que não vê tanta dificuldade para solucionar isso. Logo após 

o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 
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Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) e Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha). Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 49/2025, de 09/12/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, que Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Wilson 

Barbosa de Melo, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. 

Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 50/2025, de 

09/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que Título Honorífico 

de Cidadão Valenciano ao Sr. Bruno Rodrigues, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e segunda 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 154/2025, de 30/09/2025, origem 

Mensagem nº. 73/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de Valença para o quadriênio de 2026 a 2029 e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 166/2025, de 18/09/2025, dos 

Vereadores Salvador de Souza e José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre 

alteração da Lei nº. 3762/2024, passando a reconhecer os Povos de Terreiros 

como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Valença, instituindo 

diretrizes para sua valorização, proteção e promoção, instituindo a Marcha 

Municipal das Religiões de Matriz Africana no Município de Valença e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por nove votos. Os Vereadores autores 

justificaram o projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 191/2025, de 23/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, que institui o Dia Municipal de Bandas e Fanfarras e a Política 

Municipal de Bandas e Fanfarras de Valença-RJ – PMBF e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 11 de Dezembro de 2025. 

 

 


